

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2025年 2月 15日 星期六

今天出版 1疊共8版
1952年創刊 第25937號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售9元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣



國泰攜手《詠春》助力中華文化出海



國泰航空中國內地商務及運營總經理徐谷均接受香港商報採訪。 記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者木子、黃兆琦、洪嘉禧報道：深圳原創舞劇《詠春》近年在海內外火熱上演，成為中華文化全球傳播的優秀典範。今年，國泰航空與《詠春》團隊達成戰略合作關係，助力把中華文化IP推向世界舞台。昨日，國泰航空中國內地商務及運營總經理徐谷均接受本報專訪時介紹，國泰聯手《詠春》，兩者合作一定能推升旅遊業及文化產業經濟效益，成就文化旅遊

雙向發展。

國泰航空以香港為基地，擁有「植根香港、背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。今次與《詠春》合作，利用國際網絡航線，對外宣揚中華文化，藉以帶動旅遊業。徐谷均談到，是次合作契機，是希望吸引更多海外旅客到中國內地旅遊：「中華傳統文化在全世界影響力愈來愈大，這次與《詠春》合作，即屬跨界出圈，希望透過這次創新嘗試，將中國文化推向國際舞台。」

他說，武學精神以天下大同為概念，與國泰品牌理念十分切合。《詠春》是優秀本土藝術作品，國泰亦以出海傳播為使命。今年將會增加航點，預計會突破100個，把優秀的中華文化介紹給海外乘客。「今年將是入境大年，國家推出不少免簽政策，這類優秀文化作品能吸引更多旅客來中國，成就文化旅遊雙向發展。」

將中華文化IP推向世界舞台

「航空公司是一道國際橋樑。國泰藉此優勢，把《詠春》IP帶到更廣闊的世界舞台。今年雙方將合作舉辦連串活動，推動旅遊與文化產業雙向互惠。」對於機上已全網上线的國泰聯同《詠春》舞團製作的宣傳片《華流正當時》（如右圖），徐谷均表示，「影片推出收穫不少正面評論，評論區洋溢對本土文化的共鳴和自豪

感。該影片在海外拍攝，在巴黎實地取景時，很多老外聚集圍觀，好奇在拍什麼、詠春是什麼。這樣的合作成果，就成了中西文化紐帶，可借助機會將香港、深圳和灣區打造成文化藝術交流中心。」

他介紹，未來國泰希望繼續把中國最美好的事物帶上航班，介紹給乘客，吸引更多人認識中華文化。「今年4月，航機會播放《雲上詠春》拉伸操影片，讓旅客在旅途中品味詠春精髓，練拉伸操，消除疲勞。」

此外，國泰將在國內外三座城市舉辦《詠春》線下快閃活動。徐谷均表示：「希望國內外的傳統文化愛好者都能參與其中，體驗近距離沉浸式詠春文化。有關活動詳情將稍後公布。」



科網股暴漲 港股飆逾800點

十大成交金額股份

股份 (代碼)	昨收報 (港元)	升幅	成交額 (億港元)
騰訊控股 (700)	474.8	7.4%	345.12
阿里巴巴 (9988)	124.1	6.3%	322.88
盈富基金 (2800)	22.82	3.7%	294.74
小米集團 (1810)	44.7	7.3%	152.63
恒生中國企業 (2828)	85.22	4.3%	136.10
美團 (3690)	169.9	6.4%	126.47
中芯國際 (981)	45.55	-1%	105.86
南方恒生科技 (3033)	5.41	5.9%	93.28
快手 (1024)	53.5	7.6%	73.01
比亞迪股份 (1211)	364.2	7.4%	63.99

五大升幅藍籌股

股份 (代碼)	昨收報 (港元)	升幅
阿里健康 (241)	5.9	29.1%
藥明生物 (2269)	23.3	11.8%
藥明康德 (2359)	62.35	10%
快手 (1024)	53.5	7.6%
京東集團 (9618)	163	7.6%

【香港商報訊】記者陳薇報道：昨日，港股在一眾大型科網股引領下越升越有。恒指全日升805點，成交高達3646億元。阿里（9988）、騰訊（700）及小米（1810）升幅介乎6%及7%，連同美團（3690）4隻股貢獻恒指逾半升幅。至此，恒指已連升5周，累升3556點或18.7%。分析認為，港股總體依然維持向上激蕩走勢，相信資金將會加快腳步跑入場。



科指連升5周累漲近三成

周四，恒指升600點後倒跌43點收市；昨日，市場風格大變，高開212點報22027點，這已是當天低位，上半日即升逾400點。午後，市場突傳國家領導人將與阿里馬雲、騰訊馬化騰、小米雷軍及DeepSeek創辦人梁文鋒等企業領軍人召開座談會，引發尾市大升。最終，恒指以全日最高位22620點收市，大升805點或3.7%，創去年10月7日以來收市高點。國指亦大升4.1%，報8331點；科指更急升5.6%，報5526點，創近3年收市新高。

本周，恒指累升1486點或7%；科指更大升7.3%。值得關注的是，科指亦連升5周，累漲1265點或29.7%。

ATMXJ升逾6% 比亞迪創雙萬億

科技股昨日暴漲。阿里續升6.3%，升穿120元報124.1元，本周累升兩成四；騰訊大升7.4%，收報474.8元；美團升6.4%，收報169.9元；小米升7.3%，收報44.7元再創新高；京東（9618）亦升7.6%。

與此同時，DeepSeek爆紅持續推升港股。在升市中，與AI有關的中資股全面爆發。其中，美團（1357）暴升10.5%，商湯（020）升7.7%。醫療股亦熱炒AI概念，阿里健康（241）暴漲29.1%，為升幅最大藍籌，全周則升逾五成。其他如金山雲（3896）飆升20.09%，萬國數據（9698）暴漲18.83%等。

值得一提的是，比亞迪股份（1211）獲券商調高目標價，昨升逾7%破頂升穿360元，總市值逾1.1萬億元；當日，A股上市的比亞迪（002594.SZ）大漲，市值亦達1.04萬億元人民幣。

重點關注AI概念股季績

港股強勢反彈，後市是否有動力再上？第一上海首席策略分析師葉尚志表示，港股周四回吐一天後，昨再上行並創新高，AI相關題材股依然是領漲主力，相信這是令市場氣氛保持溫度並持續點燃的原因。本

美股連兩周資金外流

美銀引述數據稱，歐股基金近來表現亮眼，吸金25億美元，創2023年1月以來單周最大流入；美股科技基金則遭遇重挫，流出41億美元，創下史上第二高。該行看好中國股市後市表現，認為中國正在實施包

括財政、貨幣和監管在內的全方位寬鬆政策，以刺激內需，提升消費在GDP中的佔比。對於AI領域，美銀稱，中國依然具有競爭優勢，能夠提供經濟實惠的AI解決方案助力經濟發展。這一點打破了「美國科技巨頭壟斷AI賽道」的普遍認知。至於中美科技對抗，美銀認為市場反應過度，畢竟中美經濟緊密相連。

在前景不明情況下，避險情緒升溫，黃金基金上周吸引20億美元資金湧入，創下4年來第六大單周流入；與此形成對比的是，美股基金7周來首次出現資金外流，本周則流出更多。

美銀睇好中國股市後市表現

【香港商報訊】美國銀行最新研報引用有關數據稱，截至2月12日當周，美股資金連續第二周流出，此為近10個月首見，累計流出達7億美元。與此同時，該行策略師再次強調看好2025年非美股市，並指當前幾乎無人布局美股以外的投資機會。

他指，恒指初部支撐可上移至21700點，在現時資金市主導情況下，大市成交量能否保持在近日3000億元以上，可作為觀察盤面情況變化時的參考指標。值得注意的是，一些AI相關焦點股將會在未來幾天公布季績，可多加注視。

在前景不明情況下，避險情緒升溫，黃金基金上周吸引20億美元資金湧入，創下4年來第六大單周流入；與此形成對比的是，美股基金7周來首次出現資金外流，本周則流出更多。

碼上看

港冰壺男隊創歷史 霍啓剛欣喜寄語



掃碼睇片

廣東3月1日起 調整提高最低工資標準



掃碼睇文

A股齊漲 光綫傳媒躋身千億俱樂部

【香港商報訊】昨日，內地A股三大股指齊漲，市場火熱。截至收市，上證綜指漲0.43%，深證成指漲1.16%，創業板指漲1.8%。

當天，近130隻股票漲幅逾9%。其中，光綫傳媒（300251.SZ）再漲20.01%收報34.73元（人民幣，下同），已連續迎來5個漲停板，股價創歷史新高的同時躋身「千億市值俱樂部」，最新市值達1018.8億元。

比亞迪（002594.SZ）上漲4.32%，股價收報356.05元創歷史新高，最新市值達1.04億元。日前，比亞迪舉辦智能化戰略發布會，宣布全車系型將搭載高階智駕技術，覆蓋10萬元以下、10萬至20萬元級以及20萬元以上車型。

電信股昨聯袂上漲。中國聯通（600050.SH）上漲8.73%收報，盤中觸及漲停；中國移動（600941.SH）漲1.84%，中國電信（601728.SH）升1.80%。有觀點指，DeepSeek將為電信運營商帶來新一輪成長機遇，並體現在「網+雲+端」三大維度。

在AI醫療驅動下，昨日醫療板塊大爆發，醫療服務、家庭醫生、智能醫療、醫療器械等股票紛紛漲升。消息面上，華為數據儲存發布消息稱，近期將發布基於華為DCS AI解決方案打造的瑞金病理模型。有內地券商指，AI醫療將在多個領域有很大應用價值，是醫療企業和醫院必須重視的創新方向和競爭趨勢。

當天，隨著新央企國家數據集團的構建，數據要素板塊亦大爆發，掀起漲停潮。